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Oefentekst 6, groep 5

Alle slangen zijn roofdieren: er is er niet één die bladeren of vruchten eet.
Gifslangen bijten hun prooi om die met hun 1 te doden, en eten hem
dan op. Een ringslang moet het van zijn snelheid hebben om een prooi (meestal in
het water) te pakken. De wurgslangen ‘omarmen’ hun prooi, en telkens als dat
arme dier uitademt, trekt de slang de verwurging een stukje strakker. Als de prooi
dood is, werkt hij hem in zijn geheel naar binnen. Al deze slangen hebben het
voorzien op levende dieren, of het nu een watertor, een rat of een heel varken is.

Eierslangen zijn ook 2 , eierrovers namelijk. Het zijn maar tamelijk
kleine slangen, zo'n 75 centimeter lang, zo dik als een vinger en hun kop is niet
groter dan het topje van een duim. Het bijzondere is dat ze eieren, die veel dikker
zijn dan zijzelf, in hun geheel naar binnen kunnen werken.

Eén soort eierslang leeft in Afrika, en een andere in India, maar wat hun
eetgewoontes betreft, lijken ze precies op elkaar. Ze leven in de bomen, en daar
vinden ze ook de vogelnesten met eieren. Met hun tongetje betasten ze zo'n ei, ze
kunnen precies opmeten of het niet te groot is, en ze kunnen ruiken of het ei vers
is. Ze weten zelfs of het ei bebroed is of niet.

De eierslang heeft onder en boven in zijn bek maar een paar kleine tandjes.
Daarmee zorgt hij dat het ei niet terugschiet. Hij doet zijn bek akelig ver open. Dan
schuift het ei langzaam maar zeker in de bek. Het ei is meestal zelfs veel groter
dan de kop van het dier. Zodra de bek weer dicht kan, lijkt het wel alsof er ‘een
meloen in een sok’ zit, z6 uitgerekt is het vel aan de onderkant van de kop en van
de hals. Gelukkig voor de slang duurt dat niet te lang. Net als bij ons loopt de
slokdarm vlak voor de halswervels langs. Die halswervels van de eierslang hebben
elk aan de védrkant een puntje (bij ons zitten die aan de rugkant, voel maar). De
puntjes onderaan die halswervels van de eierslang werken samen als een soort
zaagje waardoor het ei een kerfje oploopt. Als het eenmaal beschadigd is, is de
sterkte van het ei weg. Het breekt, en de inhoud loopt verder naar binnen naar de
maag van de slang. 3 heeft de slang dan nog in zijn keelholte,
maar die kan hij gemakkelijk uitbraken, dat is hij gewend.
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Vragen bij oefentekst 6
1. Welke titel past het best boven deze tekst?

A. Roofdieren

B. Slangen
C. Gifslangen
D. Eierslangen
2. Lees: Alle slangen ... vruchten eet. (r. 1)

In welke zin staat regel 1 het best omschreven?

Alle slangen eten groenten.

Alle slangen eten vruchten.

Alle slangen eten dieren.

Alle slangen eten andere slangen.

opwp

3. Wat past het best op plaats 1?

A. tanden
B. tong
C. gif

D. staart

4. Met welke zin eindigt de inleiding van de tekst?

A. Met: ... vruchten eet. (r. 1)
Met: ... varken is. (r. 7)

C. Met: ... kunnen werken. (r. 11)

D. Met: ... of niet. (r. 16)

5. Welke soorten slangen worden in de tekst genoemd?

A. roofdieren, gifslangen, ringslangen en wurgslangen
B. bladslangen, vruchtslangen en waterslangen

C. gifslangen, ringslangen, wurgslangen en eierslangen
D. vogelslangen, eierslangen en waterslangen

6. Wat past het best op plaats 2?
A. roofdieren
gifslangen

C. ringslangen
D. wurgslangen
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7. Hoe weten de eierslangen of een ei te groot is?

Dat kunnen ze ruiken.

Dat voelen ze met hun tong.
Dat kunnen ze zien.

Dat voelen ze met hun staart.

opwp

8. “Dat is belangrijk want als er een kant-en-klaar kuiken in zit, is de kans groot
dat de eierslang erin zou stikken.”
Waar past deze zin het best?

achter: ... dan op. (r. 3)

achter: ... kunnen werken. (r. 11)
achter: ... versis. (r. 15 en 16)
achter: ... of niet. (r. 16)

oowp

9. “Zijn onder- en bovenkaak kunnen namelijk heel wijd uit elkaar.”
Waar past deze zin het best?

Achter: ... of niet. (r. 16)
Achter: ... ver open. (r. 18)
Achter: ... te lang. (r. 22)
Achter: ... hij gewend (r. 29)

onwp

10. Waar lijkt de slang volgens de tekst op als hij een ei heeft ingeslikt?

A. op een ballon

op een slang met een bobbel in zijn lijf
C. op een dier dat bijna stikt
D. op een sok met een meloen erin

11. Hoe verschillen de halswervels van een mens en een eierslang volgens de
tekst?

A. De halswervels van de mens zijn veel groter dan die van een eierslang.

B. Bij de mens zitten de puntjes van de halswervels aan de voorkant en bij
de eierslang aan de achterkant.

C. Bij de mens zitten de puntjes van de halswervels aan de rugkant en bij
de eierslang aan de voorkant.

D. De halswervels van de eierslang hebben puntjes en de halswervels van
de mens niet.

12. Lees: Als het ... ei weg. (r. 26 t/m 27)
Welk woord kun je op de plaats van beschadigd zetten?

stuk
bebroed
verrot
vers

opwp
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Hoe komt het dat de slang niet stikt in het ei?

Omdat hij heel wijde kaken heeft.

Omdat hij kleine tandjes heeft die het ei kunnen vasthouden.

Omdat het ei stuk gaat door de puntjes van zijn halswervels.

Omdat zijn hele lijf mee rekt, net zolang tot het ei verteerd is.

opwp

Wat past het best op plaats 3?

A. Het eigeel
Het kuiken

C. De barst

D. De schaal

Hoeveel alinea’s heeft de tekst?

A. vier

B. vijf

C. zes

D. drie

Wat voor soort tekst is dit?

A. een verhalende tekst
een informatieve tekst

C. een instructieve tekst
D. een sprookje
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